Productos

Efectua los siguientes productos:
1. (222 + 5z — 10)(2® — 3z) = 22° + 52 — 1623 — 1522 + 30z

2. (3z* 223 — 22 +5)(302 —2+2) = 925+ 32° + 2 + 523 + 1322 — 52+ 10

3. (5% + 2z — 3)(222 + 3z — 1) = 102* + 192° — 522 — 11z + 3

4. (323 + 22— 1)? = 92% + 122" — 623 + 42% — 4z + 1

Sacar factor com un

Ejemplo:
Sea P(x) = 825 — 423 + 1222 — 42, el monomio 4x es factor comtin de todos
los términos de P(x), luego:

P(x) = 42(22° — 2% 4+ 3z — 1)
Sacar factor comun de:
1. P(x) = 62° — 423 — 422 = 22%(323 — 22 — 2)
2. Q(z) = 92°% — 62° + 92 — 323 + 622 = 32%(32* — 223 + 322 — v + 2)
3. R(z) = 1525 + 52* — 522 + 352 = 52(32° + 23 — 2+ 7)
Cociente de un polinomio por un monomio:
Calcular:
1. 32522 —x+7): (x—3) = (32* 4+ 923 + 2822 + 84z +251)(z — 3) 4 760
2. (22 =322+ 22 —1): (v +2) = (22° —42? + 52 — 8)(z +2) + 15
3. (2% =22 +1): (z+3) = (2 — 323 + T2? — 212 + 63)(z + 3) — 188
(Teorema del Resto)

1. Halla el valor de k para que el polinomio P(x) = ka3 + 2k2? — 3z + 1
sea divisible entre (z — 1).

Solucion:

Para que P(x) sea divisible entre (z — 1), ha de ser P(1) =0 P(1) =

2
k+2k—3+1:3k_2:o:>k;:§
2. a) Halla el valor numérico de P(z) = —22%+2? -3z —6 parax = —1

b) (Es divisible el polinomio anterior, P(x), entre = + 1.

Solucién:

a) P(<1) =2+14+3-6=0

b) Por el teorema del resto sabemos que P(x) : (z + 1) coincide con
P(—1) =0, luego si es divisible.



3. a) Halla el valor numérico de P(z) = 3z* — 223 + 22 —3 paraz = 1
b) (Es divisible el polinomio anterior, P(z), entre = — 1.

Solucién:

a) P(1)=3—-24+2-3=0

b) Por el teorema del resto sabemos que P(z) : (z — 1) coincide con
P(1) =0, luego si es divisible.

4. Dado el polinomio P(z) = 423 — 822 + 3z — 1

a) Halla el cociente y el resto de la divisiéon P(x) : (x — 2)

b) ;Cuanto vale P(2).

Solucién:

a) Aplicamos la regla de Ruffini:

4 -8 3 -1
2 80 6
4 03 5

Cociente: 422 +3 =0
Resto: 5

b) Por el teorema del resto sabemos que P(2) = 5.

5. Halla el valor de k para que la siguiente divisién sea exacta:
(322 +kx —2): (z+2)

Solucion:
Llamamos P(z) = 322 + kr —2 = P(-2) =0 = 12 -2k -2 =
O0=k=5

6. a) Halla el valor numérico de P(z) = —22%+2?—3x—6 parax = —1
b) (Es divisible el polinomio anterior, P(x), entre x + 1.
Solucién:
0) P(<1)=24+1+3-6=0

b) Por el teorema del resto sabemos que P(x) : (z + 1) coincide con
P(—1) =0, luego si es divisible.





